

ΧΑΛΚΙΔΑ, 29/07/2016

**ΠΡΑΚΤΙΚΑ της ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ του Δ.Σ. του  
Σ.Π.Μ. ΕΥΒΟΙΑΣ στις 28/07/2016**

**Παρόντες από το Δ.Σ.:**

Χρήστος Βαρελάς  
Κώστας Τζίμας  
Αλέξης Φαρμάκης  
Κώστας Γεωργακόπουλος  
Βασίλης Πίγγος

**Από τα μέλη του συλλόγου:**

Αναστασία Σουλιωτάκη  
Βασίλης Κούπριζας

**Απόντες από το Δ.Σ.:**

Ελένη Λεβέντη  
Μύρωνας Σταματόπουλος

Κατόπιν σύμφωνης γνώμης όλων των μελών του Δ.Σ. τα πρακτικά κρατούνται από το μέλος του ΔΣ του Συλλόγου Βασίλη Πίγγο, λόγω απουσίας της Γ. Γραμματέως αλλά και του Αν. Γραμματέα.

**Χ. Βαρελάς:** Η Γραμματέας του συλλόγου σήμερα απουσιάζει και δεν έχει ενημερώσει κανέναν τηλεφωνικά, χωρίς αυτό βέβαια να είναι απαραίτητο. Έχει όμως αποστείλει ένα email στις 26/07/2016 και ώρα 12:27μ.μ. στο οποίο λέει τα εξής: ...γίνεται ανάγνωση του email και συγκεκριμένα στο σημείο που λέει: «Για αυτό, γνωρίζονται ότι με την παραίτησή μου κι η απόφασή μου αυτή είναι αμετάκλητη, αυτομάτως διαλύεται ο Σύλλογος και τη τροποποίηση του παλαιού καταστατικού μένει στον αέρα για πολύ καιρό...»

Σύμφωνα με όσα διαβάσαμε έχω δύο επισημάνσεις:

α) όταν δηλωθεί η παραίτηση οποιουδήποτε μέλους του ΔΣ και μάλιστα **αμετάκλητη**, κατά τη γνώμη μου, αφενός η παραίτηση ισχύει και αφετέρου πρέπει αυτή να τεθεί στο ΔΣ για το αν γίνεται δεκτή.

β) Αντιθέτως σε καμία περίπτωση δεν ισχύει αυτό που γράφει ότι «εάν παραιτηθεί» η Γ. Γραμματέας «διαλύεται ο σύλλογος». Ακόμη βέβαια και εάν εννοεί ότι στη συγκεκριμένη περίπτωση διαλύεται το ΔΣ και πρέπει αυτομάτως να πάμε σε εκλογές, πάλι αυτό έτσι ακριβώς δεν ισχύει.

Κατά δήλωση όλων των υπολοίπων μελών του ΔΣ συμφωνούν και αναφέρουν ότι από μέρους τους η παραίτηση -αφού δηλώνεται και είναι αμετάκλητη- ισχύει και πρέπει αν γίνει δεκτή από το συμβούλιο.



Επειδή σήμερα απουσιάζει και ο Αν. Γραμματέας Μύρωνας Σταματόπουλος παρακαλώ όπως προσπαθήσουμε να επικοινωνήσουμε μαζί του για να δηλώσει εάν από μέρους του γίνεται δεκτή η παραίτηση.

**Κατόπιν τηλ. επικοινωνίας με το Μ. Σταματόπουλο** σημειώνεται ότι δεν συμφωνεί ότι στο email αυτό η Ελ. Λεβέντη παραιτείται από το ΔΣ. Δηλώνει μάλιστα ότι θα προσπαθήσει να της τηλεφωνήσει τώρα αμέσως.

**Μετά από τηλ. επικοινωνία με την Ελ. Λεβέντη και το ΔΣ (σε ανοιχτή ακρόαση),** η Γραμματέας του συλλόγου δηλώνει ότι:

- δεν έχει παραιτηθεί και ότι δεν έχει επικοινωνήσει κανέναν μαζί της,
- αρνείται την ισχύ του email και λέει ότι έχει απογοητευθεί από τα υπόλοιπα μέλη του ΔΣ και ότι δεν θέλει να έρθει.
- επίσης αναρωτιέται εάν έχει το δικαίωμα να μην παρευρεθεί στο αποψινό ή άλλο συμβούλιο χωρίς να ειδοποιήσει πρώτα,
- δεν ζήτησε ποτέ να συζητηθεί η παραίτησή της και υποστηρίζει ότι εάν και εφόσον παραιτηθεί θα διαλυθεί ο σύλλογος,
- εκφράζει παράπονο ότι δεν της έχει τηλεφωνήσει ο Πρόεδρος,
- απουσιάζει από το ΔΣ επειδή δεν έστειλε την ημερήσια διάταξη η ίδια.

#### **Κ. Γεωργακόπουλος:**

Θέτει το ερώτημα για το αν τελικά μπορεί το ΔΣ του συλλόγου να κάνει αποδεκτή ή όχι την παραίτηση της Γ. Γραμματέας Ελ. Λεβέντη;

**Κατόπιν διαδοχικών και σύντομων τοποθετήσεων από τα μέλη του ΔΣ ο Πρόεδρος λαμβάνει το λόγο και συνοψίζοντας σημειώνει:**

**Χ. Βαρελάς:** Η Γραμματέας του συλλόγου σε τηλεφωνική της επικοινωνία δήλωσε ότι με το email που μας κοινοποίησε δεν εννοούσε ότι θα παραιτηθεί τώρα και ότι κάτι τέτοιο δεν ισχύει από μέρους της. Επίσης να σημειωθεί ότι όπως ακριβώς το ζητεί και η Ελ. Λεβέντη, αυτό το email θα συνοδεύει τα παρόντα πρακτικά ως συνημμένο. Στην παρούσα φάση η συζήτηση για το θέμα της παραίτησης της Γ. Γραμματέως ολοκληρώνεται και κλείνει μετά τη δήλωση της στην τηλεφωνική επικοινωνία που έγινε.

Στη συνέχεια και σύμφωνα με την ημερήσια διάταξη του συμβουλίου της 28/07/2016 συζητούνται τα παρακάτω θέματα:

α) Αφορά την παρουσίαση του τελικού σχεδίου εγγράφων (Πρακτικών Γ.Σ. για κατάθεση στο Ειρηνοδικείο / Καταστατικού), όπως το έστειλε ο Δικηγόρος Σωτήρης Ζωιτόπουλος δεν μπορεί να συζητηθεί λόγω των απουσιών της Γραμματέως και του Αν. Γραμματέα. Σημειώνω, αφού είναι έτοιμο, πρέπει να ολοκληρωθεί άμεσα αυτή η διαδικασία μέχρι και την κατάθεση στο Ειρηνοδικείο, λόγω και των διακοπών του Αυγούστου που έπονται.

β) Το θέμα για το έγγραφο σχετικά με τις κυκλοφοριακές ρυθμίσεις που απέστειλε ο Συνάδελφος Μύρωνας Σταματόπουλος, λόγω απουσιών και λόγω της ανέτοιμης μορφής του, μετατίθεται για το επόμενο ΔΣ.

γ) Σχετικά με το συνημμένο το έγγραφο του Δήμου Χαλκιδέων στα επαγγελματικά δικαιώματα των Μηχανικών αποφοίτων των ΤΕΙ (αρ. πρωτ. οικ. 3002/13072016)



όπου συγκεκριμένα και μεταξύ άλλων αναφέρεται ότι «εκτός από τους προσφεύγοντες στο ΣΤΕ μηχανικούς θα πρέπει να εφαρμόζεται η απόφαση 268/2016 του ΣΤΕ και στους υπόλοιπους απόφοιτους των ΤΕΙ στα υφιστάμενα τμήματα αυτών αφού δεν έχουν καθοριστεί τα επαγγελματικά τους δικαιώματα.....» κατόπιν συζήτησης και σύντομων τοποθετήσεων καταλήγουμε ότι η επιστολή είναι συνταγμένη με τρόπο τέτοιο που μάλλον δεν θα απαντηθεί ποτέ από τους αρμόδιους. Δεν μπαίνει στην ουσία των πραγμάτων αλλά διπλωματικά μάλλον προσπαθεί να δώσει παράταση σε ένα θέμα τόσο σημαντικό. Θα επανέλθουμε με νέα όχληση στην Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου Χαλκιδέων. Επίσης συμφωνήσαμε να ενημερωθούν και οι συνάδελφοι Τοπογράφοι Μηχανικοί μαζί με τους οποίους είχαμε συντάξει το αρχικό έγγραφο.

δ) Προσκομίστηκε από τον Ταμεία του συλλόγου συνάδελφο Αλ. Φαρμάκη η φορολογική δήλωση του συλλόγου για τη χρήση του έτους 2015, που υποβλήθηκε από το λογιστή του συλλόγου Κο Νίκο Μανίκα και συζητήθηκαν τα έξοδα και έσοδα αντίστοιχα. (Λεπτομέρειες στο βιβλίο του Ταμείου)

ε) Λόγω απουσιών των δύο μελών δεν συζητήθηκε.

Στη συνέχεια το λόγο ζήτησε και πήρε ο συνάδελφος Βασίλης Κούπριζας και αφού διάβασε την επιστολή που είχε συντάξει, εξέφρασε τη δυσαρέσκειά του με τα όσα γίνονται και διατύπωσε τον προβληματισμό του σχετικά με την ευθύνη του ΣΠΜΕυβοίας. Τέλος ζήτησε η επιστολή αυτή να κατατεθεί στα πρακτικά του σημερινού συμβουλίου.

Κατόπιν, ερωτήθηκαν από τον Πρόεδρο όλα τα μέλη του ΔΣ αλλά και του συλλόγου που ήταν παρόντα και αφού δεν υπήρχε άλλο θέμα εντός ή εκτός της ημερησίας διάταξης για να συζητηθεί, αποφασίστηκε και λόγω των θερινών διακοπών του Αυγούστου το επόμενο τακτικό συμβούλιο να γίνει στα μέσα του Σεπτεμβρίου. Ακολούθως **λύθηκε η συνεδρίαση.**

Ο Πρόεδρος

Χρήστος Ι. Βαρελάς



Συνάδελφοι καλησπέρα σας.

Σας καλούμε σε τακτική συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου των Διπλωματούχων Πολιτικών Μηχανικών Ν. Ευβοίας, που θα λάβει χώρα στα γραφεία του ΤΕΕ/Π.Τ. Ευβοίας την ερχόμενη Πέμπτη 28/07/16 και ώρα 19:00.

**Θέματα Ημερήσιας Διάταξης :**

- α) Παρουσίαση τελικού σχεδίου τροποποίησης καταστατικού του συλλόγου μας, προ της υποβολής του, στο Ειρηνοδικείο Χαλκίδας.
- β) Συζήτηση επί του σχεδίου εγγράφου, που ετοίμασε ο συνάδελφος Μύρωνας Σταματόπουλος για το θέμα των κυκλοφοριακών ρυθμίσεων κατά μήκος του δρόμου της Αγγελή Γοβιού και συμπλήρωση αυτού επίσης για τις ανάλογες ρυθμίσεις, όπως αυτές έχουν υλοποιηθεί, στη θέση «Ταψί Βρύση».
- γ) Ενημέρωση και συζήτηση σχετικά με το υπ' αριθμόν πρωτ. οικ 3002/13.07.2016 του Δήμου Χαλκιδέων, σχετικά με τα «Επαγγελματικά Δικαιώματα των Τ.Ε. Μηχανικών».
- δ) Ενημέρωση των μελών του ΔΣ για τη φορολογική δήλωση που επεβλήθη στην αρμόδια ΔΟΥ για το οικονομικό έτος (χρήση) 2015.
- ε) Συζήτηση για τη στάση μελών του Δ.Σ. κατά τη διαδικασία αποστολής ψηφισμένου εγγράφου (Δελτίου Τύπου) από το Δ.Σ. του συλλόγου στην προηγούμενη τακτική συνεδρίαση στις 28.06.16, το οποίο εστάλει με μεγάλη καθυστέρηση στις 18.07.2016
- στ') Λοιπά θέματα που τυχόν προκύψουν τις επόμενες μέρες.

Σας υπενθυμίζουμε ότι μπορείτε να μας στείλετε οποιοδήποτε θέμα θα θέλατε να συζητηθεί σε επόμενο Δ.Σ. του συλλόγου μας.

Επίσης, περιμένουμε οποιαδήποτε έγγραφο, επισήμανση ή παρατήρηση σας στην κάτωθι ηλεκτρονική μας διεύθυνση : [info@spmevias.gr](mailto:info@spmevias.gr)

Υπενθυμίζουμε ότι μπορείτε να επισκέπτεστε το site του συλλόγου μας στην ηλεκτρονική διεύθυνση : [www.spmevias.gr](http://www.spmevias.gr) και έτσι να έχετε μια πλήρη ενημέρωση για όλες τις δράσεις του συλλόγου μας.

Ευχαριστούμε θερμά.  
Με εκτίμηση



Χρήστος Ι. Βαρελάς  
Πολιτικός Μηχανικός ΕΜΠ  
Πρόεδρος Σ.Π.Μ. Ευβοίας

Σωτήρη καλησπέρα!

e.mail - Ελ. Λεβέντη - 26072016  
ώρα 12.27 μμ

Ορμώμενη από το γεγονός ότι είσαι ο συνεργαζόμενος δικηγόρος του Σ.Π.Μ.Ευβοίας και μάλιστα είσαι άριστος γνώστης του κατασταστικού και κατ'επέκταση των όρων και περιορισμών που εμπεριέχονται σε αυτό, θα ήθελα να σου θέσω μερικά ερωτήματα και όταν μπορέσεις να μου απαντήσεις.

α) Μπορεί να φύγει δελτίο τύπου του Συλλόγου με υπογραφή Προέδρου και Αντιπροέδρου? Επίσης, μπορεί να φύγει δελτίο τύπου εκ' μέρους του Δ.Σ. μόνο με υπογραφή Προέδρου? Θεμελιώνεται κάποιο από τα δύο νομικά?

β) Όταν έχει ψηφιστεί σε Δ.Σ. η σύνταξη ενός δελτίου τύπου για κάποιον σκοπό, αλλά το ακριβές του περιεχόμενο όχι, παρά μόνο μέσω mails μεταξύ των μελών του Δ.Σ. του, θεωρείται έγκυρο?

γ) Έχει δικαίωμα ο αντιπρόεδρος να συντάσσει και να στέλνει την ημερήσια διάταξη στα μέλη κατά τη διάρκεια που ο Γ.Γραμματέας αλλά και ο αναπληρωτής παραμένουν στα καθήκοντά τους, παραβλέποντας τους? Το ότι ο Γεν.Γραμματέας προΐσταται των υπηρεσιών του Συλλόγου καταπατείται?

γ) Όταν χαρακτηρίζουμε κάποιον ως αναληθή, τι ερμηνεία έχει αυτός ο όρος νομικά? Όταν δεν υπάρχουν αποδείξεις για τον χαρακτηρισμό αυτόν, ο χαρακτηριζόμενος, τι επιλογές έχει από νομικής πλευράς?

δ) Επίσης, όταν στα πλαίσια του Συλλόγου, υπάρχουν πολλά mails ,από μέλη του Δ.Σ. με κατηγορίες, προσωπικές επιθέσεις εναντίον άλλων μελών του Δ.Σ. και προσβολές κατά πρόσωπο και κατά συγγενών αυτών, ο θιγόμενος, μέλος του Δ.Σ, έχει νομικές επιλογές? Διότι όλοι γνωρίζουμε ότι τα γραπτά μένουν.

Σωτήρη, επειδή η συνεργασία μου με πολλά από τα μέλη του Δ.Σ. για εμένα έχει λάβει τέλος. Δυστυχώς φήμες λένε, ότι ο Πρόεδρος αντί να φροντίσει να διασφαλίσει την ομαλή λειτουργία αλλά και τη σύμπνοια μέσα στο Δ.Σ. έκανε το αντίθετο. **Μάλιστα πολλοί συνάδελφοι λένε ότι στάθηκε κατώτερος των περιστάσεων και επέτρεψε να εκτραχυνθεί η κατάσταση και μάλιστα έχασε τον έλεγχο αφήνοντας άλλους να κάνουν κουμάντο γι'αυτόν!** Τα καθήκοντα του Προέδρου, εσύ ως νομικός, αλλά και ως ο συνεργαζόμενος δικηγόρος του Σ.Π.Μ.Ευβοίας, τα γνωρίζεις πολύ καλύτερα.

Επιπλέον, κάποιοι, **συνεχώς αλλοιώνουν το καταστατικό εις βάρος του Συλλόγου. Συμπληρωματικά είναι πολλά τα μέλη του Δ.Σ, τα οποία έχω σε πολύ χαμηλή εκτίμηση αλλά και που δεν υπάρχει ίχνος συναδελφικής αλληλεγγύης μεταξύ μας.** Γι'αυτό, **γνωρίζοντας ότι με την παραίτηση μου κι η απόφασή μου αυτή είναι αμετάκλητη, αυτομάτως διαλύεται ο Σύλλογος και η τροποποίηση του παλαιού καταστατικού μένει στον αέρα για πολύ καιρό, με αίσθηση ευθύνης απέναντι στα 100+ μέλη του Συλλόγου και σε εσένα φυσικά, θα ήθελα να μου γνωστοποιήσεις το χρονικό διάστημα που θα πρέπει να παραμείνω ασκώντας τα καθήκοντά μου ως Γ.Γραμματέας του Συλλόγου και παράλληλα να με συμβουλέψεις προκειμένου**



να μην υποπέσω σε λάθη και ανομίες όπως φρόντισαν οι προαναφερθέντες να κάνουν. Για το τελευταίο, θα χρειαστεί να τα πούμε και στο γραφείο σου.

Σε ευχαριστώ πολύ!

**Σημαντική σημείωση :**

α) Το mail αυτό μαζί με τις απαντήσεις του συνεργαζόμενου Δικηγόρου Σωτήρη Ζωιτόπουλου, παρακαλώ να κατατεθεί στο βιβλίο των πρακτικών του Συλλόγου.

Με εκτίμηση

Έλενα Ν. Λεβέντη

Διπλ. Πολιτικός Μηχανικός Α.Π.Θ.

MSc "*Analysis and Design of Earthquake Resistant Structures*" Ε.Μ.Π.

ΜΑ "*Master of arts in architectural design*" University of Derby

τηλ.επαγγελματικό:22210-26654, fax:2221-309096 κιν.: 6977776980



## ΕΥΒΟΙΑΣ

ΘΕΜΑ: ΑΝΟΙΚΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΠΡΟΣ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Μετά την παρουσία μου σε συμβούλια του Συλλόγου, στα οποία συζητήθηκαν εκτενώς από το Δ.Σ. τα γεγονότα που αφορούν στις δημοσιεύσεις σε λογαριασμούς Κ.Δ. του Συλλόγου αλλά και σε μέσα μαζικής ενημέρωσης και τα προβλήματα που δημιουργήθηκαν ως συνεπακόλουθο αυτών, καθώς και μετά από προσωπικές συζητήσεις με μέλη του Δ.Σ. αντιλαμβάνομαι πως ο Σύλλογος βρίσκεται σε οριακό σημείο ύπαρξης.

Το οξύμωρο είναι πως όλοι μας βρισκόμαστε σε οριακό σημείο ύπαρξης τουλάχιστον επαγγελματικά. Ο Σύλλογος βρίσκεται σε εξαιρετικά δύσκολη θέση λόγω προσωπικών διαφορών και αλληλοεπικάλυψης καθηκόντων μελών του Δ.Σ.!

Κατ' εμέ, προσπαθώντας να δω ψύχραιμα τα γεγονότα, είναι λυπηρό ο Σύλλογος Πολιτικών Εύβοιας να εκδίδει δελτίο τύπου τονίζοντας πως δεν έχει λάβει επίσημα θέση επί ενός τεχνικού θέματος της πόλης μας. Ενωώ πως είναι λυπηρό να λέμε μόνον αυτό. Συμφωνώ απόλυτα με την άποψη πως κανείς δεν μπορεί να κατηλεύεται τον Σ.Π.Μ.Ε προσπαθώντας να κάνει πολιτική. Αυτό είναι κάτι που μπορούμε να επιλέξουμε μόνον εμείς. Ανεξάρτητα από αυτό, ο Σύλλογος μαζί με την παραπάνω σημείωση και προς αποφυγή περαιτέρω παρεξηγήσεων θα μπορούσε να εκφράσει και τις επιστημονικές θέσεις του επάνω στο συγκεκριμένο τεχνικό θέμα. Θεωρώ πως εκεί πρέπει να εστιάσετε την προσοχή σας.

Σε ότι αφορά τα μέλη του Δ.Σ. θεωρώ ότι κανείς δεν μπορεί να επιβάλλει την άποψή του έναντι της άποψης μιας πλειοψηφούσας ομήγουρης επιστημόνων, χρησιμοποιώντας την συναδελφική αλληλεγγύη ως τελευταία γραμμή άμυνας. Οι απόψεις καταγράφονται και ο καθένας αναλαμβάνει την ευθύνη της άποψης του. Της επιστημονικής του άποψης.

Δεν επιθυμώ να επιρρίψω ευθύνες σε κανέναν. Άλλωστε εγώ είμαι ο πρώτος που πρέπει να αναλάβω τις ευθύνες που μου αναλογούν ως μέλους του εκλογικού σώματος. Η αποτυχία ή επιτυχία του Συλλόγου έχει αντίκτυπο σε όλους μας. Μόνο και μόνο οι συζητήσεις και το άνοιγμα του θέματος στη "βάση" του Συλλόγου έχει αρχίσει να δημιουργεί πληγές και για αυτό τον λόγω απευθύνομαι σε εσάς γραπτώς.

Σε μερικούς μήνες θα υπάρξουν εκλογές. Όποιος επιθυμεί να αποχωρήσει για δικούς του λόγους, θα κριθεί. Όποιος επιλέξει να μείνει, προτείνω να ασχοληθεί με τα σοβαρά προβλήματα που πλήττουν τον κλάδο μας και με τα τεχνικά θέματα του νησιού μας.

Συναδελφικά

Βασίλης Κούπριζας

Μέλος Σ.Π.Μ.Ε.

